29 августа 2023 года в Региональном центре общественного здоровья и медицинской профилактики прошла лекция «Современные методы профилактики употребления никотинсодержащей, спиртсодержащей продукции, ПАВ, НПАВ в цифровом мире»



Профилактика вредных привычек – одно из приоритетных направлений профилактической работы. Производители, частности, никотинсодержащей продукции, придумывают все новые способы чтобы доставки никотина, сохранить лидерство на рынке и прибыль от продаж. Особенно активно используются современные средства для вовлечения детей и

подростков.

29 августа 2023 года в Региональном центре общественного здоровья и медицинской профилактики состоялась лекция «Современные методы профилактики употребления никотинсодержащей, спиртсодержащей продукции, ПАВ, НПАВ в цифровом мире». Лектор - врач психиатр высшей категории, заведующий детским отделением Вологодского областного психоневрологического диспансера **№**1. аккредитованный эксперт Роскомнадзора, член Общественного совета при Уполномоченном при Президенте Российской Федерации по правам ребенка, руководитель АНО «Центр информационной безопасности в сети Интернет «Защита» Юрий Афанасьев.

На лекции присутствовали врачи Регионального центра общественного здоровья и медицинской профилактики, представители Управления по контролю за оборотом наркотиков ГУ МВД России по Новосибирской области, главные областные специалисты Министерства здравоохранения Новосибирской области, врачи медицинских организаций.

## В лекции рассматривались вопросы:

Профилактические подходы, обоснованность эффективности рационального подхода. Критерии эффективности информации;

Психологические особенности поколения Z и Альфа;

Пояснения к ФЗ № 436. Возрастные цензы при работе с материалом;

Вовлечение в работу родительского сообщества;

Как профилактику не превратить в пропаганду;

Актуальные темы микродозинг, сниффинг, синтетические аналоги каннобиоидов, вейпинг;

Взаимодействие экспертного, родительского сообществ, представителей власти на площадке региональных общественных палат. Практические примеры Вологодской области. Вовлечение в профилактическую работу социально ответственного бизнеса;

Современная концепция по информационной безопасности;

Обоснованность межведомственного подхода. Личность спикера;

Фейки и манипуляции – основа продвижения противоправного контента в интернете;

Манипуляции для вовлечения употребления никотинсодержащей и алкогольной продукции;

4 мифа про интернет;



Поведение в интернет как современный элемент самопрезентации; Как виртуальное поведение может влиять на дальнейшую судьбу несовершеннолетнего; Когда начинать формировать правовые аспекты поведения.

Юрий Валентинович Афанасьев поделился своим опытом работы с подростками педагогами, родителями, детьми И ПО профилактике употребления никотинсодержащей, спиртсодержащей продукции, ПАВ, НПАВ. На современном этапе дети и подростки получают информацию из Интернета, где размещается скрытая и активная реклама вредных для здоровья веществ, вызывающих привыкание и зависимость. Как научить подростков противостоять такому агрессивному воздействию информации, какие методики наиболее эффективны, как организовать работу с родительским сообществом – эти и другие важные вопросы обсуждались в ходе лекции. Предоставленный материал будет активно использоваться в профилактической работе в Новосибирской области.